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CADERNO DE QUESTOES
ENGENHEIRO CIVIL OU ARQUITETO

INSTRUCOES

® Vocé esta recebendo do fiscal um Caderno de Questdes com 50 (cinquenta) questdes numeradas seqiiencialmente que
compdem a prova objetiva.

® \océ recebera, também, a Folha de Respostas personalizada para transcrever as respostas da prova objetiva.

ATENCAO

1- E proibido folhear o Caderno de Questdes antes da autorizagéo do fiscal.

2-  ApOs autorizagéo, verifique se o Caderno de Questfes estd completo, sem falhas de impressé@o e se a numeracéo esti
correta. Confira também se sua prova corresponde ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso haja qualquer
irregularidade, comunique o fato ao fiscal imediatamente.

3- Confira seu nome completo, o nimero de seu documento e o numero de sua inscricdo na Folha de Respostas. Caso
encontre alguma irregularidade, comunique o fato ao fiscal para as devidas providéncias.

4- Vocé devera transcrever as respostas das questdes objetivas para a Folha de Respostas, que sera o Unico documento
vélido para a corre¢do das provas. O preenchimento da Folha de Respostas é de inteira responsabilidade do candidato.

5- Leia atentamente cada questé@o da prova e assinale, na Folha de Respostas, a op¢ao que a responda corretamente.

6- A Folha de Respostas ndo podera ser dobrada, amassada, rasurada ou conter qualquer marcagdo fora dos campos
destinados as respostas.

7- Na correcdo da Folha de Respostas, serd atribuida nota 0 (zero) as questdes nédo assinaladas, que contiverem mais de uma
alternativa assinalada, emenda ou rasura, ainda que legivel.

8- Vocé dispbe de 4 (quatro) horas para fazer a prova, incluindo a marcagdo da Folha de Respostas. Faga-a com
tranquilidade, mas controle seu tempo.

9- Vocé somente podera deixar definitivamente a sala de prova apos 60 (sessenta) minutos de seu inicio. Caso queira levar o
caderno de questdes, sO podera sair da sala apds o término da prova, devendo, obrigatoriamente, devolver ao fiscal a Folha
de Respostas devidamente assinada. No entanto, em ndo esperando até o término da prova (12h), podera levar consigo as
anotacdes de suas respostas a serem transcritas especificamente na contracapa desta prova, que sera destacada na parte
referente as anotacdes. As provas estardo disponibilizadas no site da AOCP (www.aocp.com.br) a partir da divulgagédo do
Gabarito Preliminar.

10- Os 03 (trés) ultimos candidatos da sala s6 poderdo sair juntos, apds a conferéncia de todos os documentos da sala e
assinatura da ata.

11- Durante a prova, ndo sera permitida qualquer espécie de consulta ou comunicagéo entre os candidatos, nem a utilizacéo de
livros, cddigos, manuais, impressos ou anotagfes, calculadoras, reldgios digitais, agendas eletrdnicas, pagers, telefones
celulares, BIP, Walkman, gravador ou qualquer outro equipamento eletrdnico. A utilizacdo desses objetos causara
eliminacéo imediata do candidato. Também néo ser& permitido o uso de boné, boina, chapéu, gorro, lenco ou qualquer outro

acessoério que impeca a visdo total das orelhas do candidato, bem como o uso de 6culos escuros, sendo eliminado o

candidato que descumprir estas determinacdes conforme item 8.1, “g” do edital 003/2009.

12- Os objetos de uso pessoal, incluindo telefones celulares, deveréo ser desligados e mantidos dessa forma até o término da
prova e entrega da Folha de Respostas ao fiscal.

13- Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicard em imediata denincia a autoridade competente, que tomara as
medidas cabiveis, inclusive com prisdo em flagrante dos envolvidos. ED 07
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LINGUA PORTUGUESA

Maternidade protege o organismo contra o cancer de
mama, explica médico

Marilia Juste Do G1, em Séo Paulo

Na semana do Dia das Maes o que nao faltam sdo
depoimentos e declaragbes sobre as maravilhas da
maternidade. Mas, além das alegrias, a gravidez tam bém
pode proteger seu corpo contra o cancer de mama e
outras doencas ligadas ao ciclo hormonal e a
menstruagcdo. O ginecologista Julio Bernardi explica A
mulher ndo foi feita para menstruar tanto. Ela foi f  eita para
estar gravida e amamentar.”

Hoje em dia as mulheres menstruam até dez
vezes mais que suas avos e bisavés, por dois fatore s. O
primeiro é que antigamente elas tinham a menarca (a
primeira menstruac¢éo) mais tarde, por volta dos 17 anos --
hoje ha muitos casos de meninas menstruando antes
mesmo dos 11 anos. O segundo é que as mulheres
modernas demoram mais para engravidar e tm menos
filhos. A mulher ndo menstrua nem durante a gravide z
nem durante o aleitamento. No passado, era comum el as
emendarem os periodos de nove meses de gravidezed e
até dois anos de aleitamento com uma nova gestacgéo.

Apesar das mudancas de comportamento, o
organismo feminino ainda funciona a moda antiga. Co m
isso, doengas ligadas a menstruagcdo, que antes eram
raras, agora sdo mais frequentes. E o caso da
endometriose, uma doenca que surge pela presenca do
tecido que reveste o interior do Utero em outras pa  rtes do
sistema reprodutor feminino. Sem tratamento, a
endometriose causa dores e pode até levar a inferti  lidade.

Quando a mulher esta gravida e amamentando,
ela deixa de menstruar por varios meses. Isso, é cl aro,
reduz as chances de se ter uma endometriose. E tamb  ém
diminui o risco de desenvolvimento de miomas, peque nos
tumores benignos que surgem no Utero e que causam d or
intensa e aumento do fluxo menstrual.

O cancer de mama também €& ligado a
menstruagcdo, mas por outros motivos. Durante o cicl o]
menstrual, o0s niveis dos horménios femininos
progesterona e estrogénio variam. Essa variacdo esta
ligada a um risco maior de cancer de mama. Durante a
gravidez e a amamentacdo, o organismo da mulher fic a
“imerso” em uma quantidade constante de horménios, 0
que, segundos os médicos, oferece um fator de prote  ¢éo.

“Isso ndo quer dizer que maes ndo tém cancer de
mama. Elas podem ter sim. Mas elas tém uma chance
menor em comparac¢do com as mulheres que nunca foram
maes”, explica Julio Bernardi.

Além dos beneficios fisicos, ha também os
psicolégicos, de acordo com o médico. “Uma mulher n a
quinta década de vida, entre os 40 e 50 anos, que n  &o
tenha tido filhos por qualquer que seja o0 motivo te m mais
chances de desenvolver alteracbes de humor e
transtornos de ansiedade”, diz Bernardi.

De fato, segundo ele, a maior parte dos
beneficios da maternidade esta no lado mental. “As maes
geralmente tem muitas coisas para resolver e se
preocupar com seus filhos e isso acaba tendo um efe ito
positivo na cabeca”, afirma.

Por isso, o ginecologista acredita: “Como
observador eu posso afirmar com certeza: tenha filh 0s,
por que vale a pena”. Mas, sempre, com acompanhamen  to

de seu médico.
http://g1.globo.com/Noticias/Ciencia/0,,MUL1113973-  5603,00.html

01. Segundo o contelido do texto, é correto afirmar que

a) as mulheres solteiras desenvolvem cancer de mama mais
facilmente.

b) a gestacdo impede que a mulher desenvolva cancer de
utero.

¢) as meninas de hoje desenvolvem endometriose com mais
facilidade.

d) as mulheres que ndo sdo méaes desenvolvem cancer de
mama mais facilmente.

e) a amamentagcdo impede o desenvolvimento do céncer de
mama.

02. Leia as assertivas abaixo e, em seguida, assina le a
alternativa correta.

I. A maternidade oferece beneficios fisicos,
psicoldgicos e financeiros a mulher.

Il. Mé&es de antigamente ndo contraiam cancer de
mama por causa da amamentacao.

lll. O ciclo menstrual é interrompido durante a
gravidez e o aleitamento.

IV. A maternidade diminui as alteragBes de humor e
os controles da ansiedade.

V. O maior beneficio da maternidade esta vinculado

ao aspecto mental.

Esta(do) correta(s)

a) lell

b) lllelV.
c) IVeV.

d LIVelv.
e) lll,IVeV.

03. Assinale a alternativa INCORRETA quanto a
classificacdo dos adjuntos adverbiais destacados.

a) “Apesar das mudancas de comportamento, 0 organismo
feminino ainda funciona...”. (adjunto adverbial de
concesséao)

b) “No passado, era comum elas emendarem os periodos de
nove meses de gravidez...”. (adjunto adverbial de tempo)

c) “O primeiro é que antigamente elas tinham a menarca (a
primeira menstruacao)...”. (adjunto adverbial de modo)

d) “Além dos beneficios fisicos, ha também os psicolégicos,
de acordo com o médico.” (adjunto adverbial de

acréscimo)

e) “Na semana do Dia das Mades o que ndo faltam s&o
depoimentos e declaragbes...”. (adjunto adverbial de
tempo)

04. Em “O segundo € que as mulheres modernas
demoram mais para engravidar _ e tém menos filhos.”,
a formacéao do verbo destacado é

a) prefixal.

b) sufixal.

C) regressiva.

d) parassintética.

e) impropria.

05. Em “Uma mulher na quinta década de vida, entre 0s
40 e 50 anos, que ndo tenha _ tido filhos...”, o verbo
destacado encontra-se no

a) imperativo.

b) presente do subjuntivo.

c) presente do indicativo.

d) futuro do presente do indicativo.

e) futuro do subjuntivo.




c)
d)

e)

09.

a)
b)
c)
d)

e)

10.

a)
b)
c)
d)

e)

. Assinale a alternativa cuja expressao destacad

”

. Em “..o organismo da mulher fica ‘imerso’ La

expressdao destacada pode ser substituida, sem
prejuizo de sentido para o texto, por

submerso.

emerso.

alcado.

elevado.

erguido.

. Em “Mas além das alegrias, a gravidez também po de

proteger seu corpo contra o cancer de mama e outras
doencas ligadas ao ciclo hormonal e & _
menstruacdo..”, o emprego indicativo de crase se
deve as exigéncias da regéncia do nome

doenca.

menstruacao.

ciclo.

mama.

ligadas.

a NAO
apresenta a justificativa correta para o emprego da  (S)
virgula(s).

“Durante 0 ciclo menstrual, os niveis dos hormonios
femininos...”. (anteposicdo do adjunto adverbial)

“Uma mulher na quinta década de vida, entre os 40 e 50
anos, que ndo tenha..”. (intercalagdo do adjunto
adverbial)

“...constante de hormdnios, o que, sequndos 0s médicos,
oferece um fator...” . (intercalagéo de oracéo subordinada)
“De fato, sequndo ele, a maior parte dos beneficios da
maternidade esta...”. (intercalacédo do adjunto adverbial)
“O cancer de mama também é ligado a menstruagéo, mas
por outros motivos.” (antes de conjuncao coordenativa)

Assinale a alternativa INCORRETA quanto a regén cia
dos verbos destacados.

“...0 organismo feminino ainda funciona a moda antiga.”
(verbo transitivo indireto)

“A mulher ndo menstrua nem durante a gravidez...”.
(verbo intransitivo)

“Isso, é claro, reduz as chances de se ter uma
endometriose.” (verbo transitivo direto)

“..endometriose, uma doenca que surge pela
presenca...”. (verbo intransitivo)

“...doencas ligadas a menstruagdo, que antes eram raras,
agora...” (verbo de ligacéo)

Assinale a alternativa cuja expressdo destacad a NAO
funciona como adjetivo no texto.

“...pequenos tumores benignos que surgem no utero...”
“...0 organismo feminino ainda funciona a moda antiga...”
“.fica “imerso” em uma quantidade constante de
hormonios...”

“...parte dos beneficios da maternidade estd no lado
mental.”

“...0 segundo é que as mulheres modernas demoram...”

MATEMATICA

11.

a)
b)
c)
d)
e)

A prefeitura de Riacho Doce promoveu, em 2001, um
concurso publico para o cargo de Assistente
Administrativo e registrou uma média de 12
candidatos por vaga. Suponhamos que para O
concurso de 2009, a esse mesmo cargo, o niumero de
vagas seja aumentado de 50 e o0 numero de
candidatos seja aumentado de 40% em reacdo ao
concurso de 2001. Assinale a alternativa que
apresenta a média de candidatos por vaga que a
prefeitura de Riacho Doce registrara no concurso de
20009.

11,8.

11,6.

11,2.

10,8.

10,6.

. Uma empresa encomendara a confec¢éo, em acrilic o,

de um brinde macigco em formato de uma piramide

qguadrangular regular de 7 cm de altura e 6 cm de

aresta da base. Sabendo que o grama do acrilico
custa R$ 0,20 e que sua densidade é
aproximadamente 1,15 g/cm 3, 0 custo do material
utilizado em cada brinde sera de

R$ 14,60.

R$ 19,32.

R$ 21,56.

R$ 36,40.

R$ 57,96.

RASCUNHO




13. Duas empresas, A e B, firmaram um contrato de
doagdo com uma creche. A empresa A decidiu auxiliar
essa creche por um periodo de 5 anos, da seguinte
forma: no primeiro més depositara R$ 700,00 e acad a
més seguinte R$ 100,00 a mais do que depositou no
més anterior. A empresa B depositara “eternamente”
guantias anuais, da seguinte forma: no primeiro ano ,
R$ 100.000,00, e a cada ano posterior, a metade da
doacdo do ano anterior (suponha que isso seja
possivel no mercado monetério). Nessas condigdes,
analise as assertivas e assinale a alternativa que
aponta a(s) correta(s).

I.  Mesmo que a empresa B jamais desista de efetuar
os depositos, conforme o contrato, ela nunca
superara a quantia total depositada pela empresa
A, em 5 anos.

Il. A diferenca entre o total depositado pelas
empresas A e B, conforme os contratos
estabelecidos, corresponde a 10% do total
depositado por uma das empresas.

lll. Se considerarmos apenas os depdsitos de ambas
as empresas em 5 anos, a diferenca entre os
totais depositados nesse periodo sera superior a

R$ 15.000,00.
a) Apenas lIl.
b) Apenaslell.
c) Apenasllielll.
d) Apenaslell.
e) I llell.

14. A Secretaria de Saude de um municipio atendeu
pacientes suspeitos de uma grave enfermidade, tendo
sido constatada a presenca dos sintomas S 1, Sz e Sa.
Nenhum paciente apresentou os trés sintomas, mas
todos apresentaram dois sintomas. Constatou-se que
12 pacientes apresentaram o sintoma S 1, 10 pacientes
apresentaram o0 sintoma S , e 16 pacientes
apresentaram o sintoma S 3. Sabendo-se que apenas
0S pacientes que apresentaram os sintomas S 1 e S3
receberdo, cada um, uma Unica dose do medicamento
prescrito pelo médico, assinale a alternativa que
apresenta a quantidade minima de doses a serem
administradas a esses pacientes.

a) 5.
b) 6.
c) 7.
d) 8.
e) 9.

15. Uma biblioteca funciona de segunda a sabado. Em
determinada semana, o nimero de frequentadores foi
anotado, registrando-se 0 que segue: nos trés
primeiros dias, respectivamente, 55, 80 e 80
frequentadores; no quarto dia, nenhum frequentador,
pois nesse dia foi feriado; nos dois Ultimos dias,
respectivamente, 85 e 30 frequentadores. Assinale a
alternativa que apresenta a média aritmética (Ma) e a
mediana (Me) de frequentadores, por dia, nessa
semana.

a) Ma=55e Me=67,5.

b) Ma =66 e Me = 80.

c) Ma=66eMe=67,5.

d) Ma=55e Me =80.

e) Ma=66eMe=72,5.

RASCUNHO

RASCUNHO




16.

a)
b)
c)
d)
e)

17.

a)
b)
c)

e)

19.

Uma reparticdo publica conta com 22 funcionario s,
sendo 11 técnicos administrativos, 9 assistentes
administrativos, 1 recepcionista e 1 chefe. O
computador de um deles serd substituido por um
novo computador. Para isso, o chefe decidiu realizar
um sorteio e preparou 22 papeletes com o registro
dos nomes de cada um dos funcionarios. Qual a
probabilidade de o chefe extrair um bilhete com o
nome da recepcionista ou com o nome de um técnico
administrativo?

10/11.

9/11.

8/11.

7/11.

6/11.

O logotipo do Instituto Federal do Para (IFPA) é
composto de 9 quadrados verdes e um circulo
vermelho. Para um evento a ser realizado em um de
seus anfiteatros, essas figuras geomeétricas seréo
confeccionadas nas seguintes dimensdes: quadrados

de 64 cm de lado e circulo de 64 cm de diametro. A
face frontal de cada figura sera pintada nas
respectivas cores. Sabe-se que para pintar as 9 face s
quadrangulares sdo utilizados 40% do tubo de tinta
verde. Se o tubo de tinta vermelha tem o mesmo
volume do tubo de tinta verde, entdo para pintar a
face circular pode-se afirmar que serdo utilizados X%
do tubo de tinta vermelha. Nessas condic¢des, o valo  r
de x é tal que (Use = 3,14)

2% < x < 3%.

3% < x < 4%.

4% < x < 5%.

5% < x < 6%.

6% < X < 7%.

. Um comerciante vendeu dois eletrodomésticos a R  $

120,00 cada. Com a venda de um deles teve lucro de
25%, mas com a venda do outro teve 20% de prejuizo.
Nessas condicbes, pode-se afirmar que o
comerciante, com a venda dos dois produtos, teve
lucro de R$ 6,00.

lucro de R$ 5,40.

prejuizo de R$ 5,40.

prejuizo de R$ 6,00.

prejuizo de R$ 6,40.

Analisando uma col6nia de virus ainda desconhec ido,
um pesquisador registrou a disseminagdo do namero
desses virus durante algumas horas e verificou que o]
crescimento atende a uma lei da forma y = mx + n,
com m e n numeros reais e m # 0. Esse pesquisador, 1
hora apds o inicio da observacdo, registrou 3.000
virus na colbnia; 3 horas apds o inicio da observag  &o,
registrou 6.000 virus na coldnia. Nessas condigOes,
qguantos virus havia nessa colénia no inicio da
observacédo?

1.500 virus.

1.800 virus.

2.000 virus.

2.200 virus.

2.500 virus.

RASCUNHO

20. A lei do resfriamento de Newton afirma que a

a)
b)
c)

e)

diferenca de temperatura D, entre o objeto e o meio
que o contém, decresce com uma taxa de variagdo
proporcional a essa prépria diferenca.
Matematicamente, essa lei, em fung¢do do tempo t,
pode ser expressa por

D(t) = Doe™
em que D, é a diferenca de temperatura no instante t =
0 e k é uma constante determinada de acordo com as
condi¢des do problema.

Suponhamos que num certo dia, a temperatura
ambiente é de 36° C. A agua que fervia em uma panel a
a 100° C, cinco minutos apés o fogo ter sido apagad o,
apresentou a temperatura de 68° C. Quanto tempo
depois de apagado o fogo, a agua atingira a
temperatura de 44° C? ( Dado: In 2 = 0,693)

10 minutos.

12 minutos.

12,5 minutos.

15 minutos.

15,5 minutos.

RASCUNHO




INFORMATICA

21.

a)
c)

d)
e)

23.

. Sobre o protocolo SSL ( Secure Socket

Utilizando o Microsoft Windows XP Service Pack 2,
instalacdo padrdo, portugués Brasil, qual dos itens
abaixo NAO faz parte do modo de exibicdo existente
no windows explorer?

Lado a lado.

Lista.

Simplificado.

icones.

Miniaturas.

Layer ),
assinale a alternativa INCORRETA?

Oferece autenticacdo do servidor via certificados X.509v3;
Oferece autenticacdo do cliente via certificados X.509v3;
Obtém sigilo da informagdo trocada entre cliente e
servidor;

SSL ndo utiliza-se de chave publica;

A URL comecga com “https” em vez de “http”.

Sobre o Outlook Express 6 observe as afirmativas:

I. Utliza o protocolo SMTP para a entrada de
emails.

Il.  Utiliza o protocolo POP3 para a saida de emails.

Ill. Utiliza os protocolos POP3, IMAP ou HTTP para a
entrada de emails.

IV. Utiliza o protocolo SMTP para a saida de emails.

V. Utiliza os protocolos SMTP, IMAP ou HTTP para a
entrada de emails.

As afirmativas |, Il e V estdo incorretas.
Somente as afirmativas | e |l estdo corretas.
As afirmativas Ill e IV estéo incorretas.
Somente a afirmativa V esta correta.
Nenhuma afirmativa esta correta.

Comparando o editor de texto BrOffice 3.1 e o e ditor
de texto Microsoft Office Word 2003, ambos utilizan do
instalacdo padrdo, portugués Brasil, assinale a
alternativa correta?

O Word abre os arquivos salvos no formato do BrOffice.

O BrOffice tem um opcgao para exportar seus arquivos no
formato “.pdf” .

O Word tem um opcao para salvar seus arquivos no
formato do BrOffice.

O BrOffice somente possui instalacdo para o sistema
operacional Linux.

Ambos, abrem arquivos no formato salvo pelo outro.

. Qual dos itens abaixo NAO é um formato de arqui  vo

multimidia?
WMA.

MP3.

OGG.
WAV.
MPG.

CONHECIMENTO ESPECIFICO

26.

a)
b)
c)
d)
e)

27.

b)

c)

d)

e)

28.

a)
b)
c)

e)

A capacidade que um material tem de retornar as  suas
dimensdes iniciais, uma vez cessada a causa que
provocou a deformacéo, seja ela de origem térmica
seja de origem mecanica, e apds varios ciclos de
repeticdo, denomina-se

Mecanica dos Sélidos.

Resiliéncia dos materiais.

Lei de Hooke.

Patamar de escoamento.

Maodulo de resisténcia.

Qual das alternativas abaixo traz o correto sig  nificado
de Reengenharia.

E o repensar fundamental e a reestruturacéo radical dos
processos empresariais que visam alcangar drasticas
melhorias em indicadores criticos e contemporaneos de
desempenho.

E pensar diferente, fazer com que os tradicionais métodos
de execucdo de servico ligados a engenharia sejam
postos a prova.

E um processo pelo qual a engenharia contemporanea
estd sendo substituida pelos modernos métodos
executivos.

E refazer, pondo em prova o trabalho do engenheiro, para
gue esse pense diferente e de maneira mais condizente
com a realidade dos novos tempos.

Nada mais é do que a inovagao tecnoldgica, para acelerar
0S processos produtivos.

Os solos sdo materiais constituintes essenciais da
crosta terrestre provenientes da decomposi¢ao in situ
das rochas. S&o identificados por sua textura,
composigéo granulométrica, plasticidade,
consisténcia ou compacidade dentre outras.
Correlacione as alternativas abaixo:

. Solos que apresentam caracteristicas marcantes
de plasticidade, quando suficientemente imidos;

Il.  Solos cujas propriedades dominantes sdo devido
a sua parte constituida pelos minerais de
didmetro maximo superior a 0,05 mm e inferior a
4,8 mm;

Ill. Diametro maximo superior a 4,8 mm e inferior a
76 mm;

IV. Esse tipo de solo pode ser identificado por ser
fofo e nao plastico e ainda combustivel;

V. Solos que apresentam apenas coesdo necessaria
para formar, quando seco, torrdes facilmente
desagregaveis pela presséo dos dedos.

Areias; Argilas; Pedregulho; Silte; Turfas.

Argilas; Silte; Areias; Pedregulhos; Turfas.
Argilas; Areias; Pedregulhos; Turfas; Silte.
Silte; Areias; Pedregulhos; Turfas; Argilas.
Argilas; Pedregulhos; Areias; Silte; Turfas.
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O concreto (sem o aco) se adapta muito bem a
umidade, inclusive ganhando resisténcia com
aumento do tempo. O mesmo ndo pode ser dito em
relagdo ao concreto armado, pois a umidade pode
oxidar a armadura havendo expansdo da mesma e
criando fissuras. Qual das alternativas abaixo traz um
combate eficiente contra os ataques da umidade
ambiente sobre as pecas de concreto armado.

. Com uma limitagdo da relagdo agua cimento na
preparagéo do concreto;

Il. Dando a estrutura de concreto uma adequada
cobertura a armadura, fixando valores minimos;

IIl.  Produzindo um concreto com excelentes misturas
de componentes;

IV. Usando aditivos impermeabilizantes.

Todas as alternativas estao erradas.
Apenas as alternativas | e |l estdo corretas.
A alternativa lll esta incorreta.

Apenas a alternativa IV esta correta.
Todas as alternativas estao corretas.

A nova NBR 6118/2003 impés restricbes ao uso da
relagdo agua cimento e ao fck. Qual das alternativa s
abaixo estad correta, sabendo que os itens das
alternativas trazem os seguintes valores, em ordem:

- Tipo de ambiente;
- Relagdo agua cimento;
- fck (Mpa)

Muito fraca; < 0,15; 20.
Média; < 0,25; 25.
Forte; < 0,35; 30.
Muito forte; < 0,45; 40.
Extra forte; < 0,55; 45.

Assinale a alternativa que traz a afirmacéo
INCORRETA, sobre as exigéncias de espessura
minima de lajes segundo a norma vigente.

Lajes cogumelo (com capitel) tém que ter espessura
minima de 14 cm.

Laje de piso ou cobertura com balancgo, 8 cm.

Laje que suporte veiculos com peso total menor que 30
KN, 10 cm.

Laje que suporte veiculos com peso total maior que 30
KN, 12 cm.

Lajes cogumelo (sem capitel) espessura minima de 16
cm.

Segundo a NBR 6118/2003 os pilares devem atender
apenas uma das alternativas abaixo.

Lado menor = 19 cm e em casos excepcionais chegando
a 10 cm.

Lado menor = 19 cm e em casos excepcionais chegando
al2cm.

Area minima da sec&o transversal de 420 cm2,

Area minima da sec&o transversal de 280 cm2,

O didametro minimo das barras dos estribos € de 6,3 mm.

Os coeficientes de ponderagéo (antigos coeficie  ntes
de seguranca), séo pela norma NBR 6118/2003.

- de diminuig&o de resisténcia do concreto yc = 1,45.
- de diminuig&o de resisténcia do aco ys = 1,35.

- de diminuig&o de resisténcia do concreto yc = 1,15.
- de diminuig&o de resisténcia do aco ys = 1,40.

- de diminuigdo de resisténcia do concreto yc = 1,60.
- de diminuigao de resisténcia do ago ys = 1,35.

- de diminuigo de resisténcia do concreto yc = 1,40.
- de diminuigao de resisténcia do ago ys = 1,15.

- de diminuig&o de resisténcia do concreto yc = 1,10.
- de diminuigc&o de resisténcia do ago ys = 0,9.
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. Sobre o assunto instalag6es sanitarias provisori

A respeito da NBR 7880/1996 da ABNT “Barras e f ios
de aco destinados a armadura de pecas de concreto
armado”. Assinale a alternativa INCORRETA.

Os acgos existentes no mercado se dividem em dois tipos;
Tipo A — laminados a quente; Tipo B — Trefilagdo de fios
maquina.

Os acos sao divididos em categorias em fungédo dos seus
teores de carbono, como: CA 25; CA 50 e CA 60.

O aco CA 25 é mais facil de dobrar que os outros tipos de
aco (CA 50 e CA 60).

Os agos do tipo A apresentam um ponto tipico de
escoamento do material no diagrama tensdo X
deformacéo.

Os acos classe A ndo devem ser cortados a fogo, pois
isso poderia levar a perda parcial de sua resisténcia.

A respeito do assunto emendas das barras de ago da
NBR NBR 6118/2003, julgue os itens a seguir:

I.  As emendas de barras de aco podem ser feitas
por transpasse.

Il.  Por luvas mecéanicas.

Ill. Soldas.

IV. E quanto maior o fck do concreto menor sera o
comprimento de ancoragem para as emendas.

V. O diametro usado para o célculo no comprimento
de ancoragem é sempre o0 menor diametro das
barras emendadas.

Apenas uma alternativa esté correta.
Apenas duas alternativas estdo corretas.
Apenas trés alternativas estdo corretas
Apenas uma alternativa estéa incorreta.
Todas as alternativas estéo corretas.

as em
um canteiro de obra, assinale a Unica alternativa
correta.

Ter pé-direito minimo de 2,5 metros ou respeitar o que
determina o cédigo de edificagdes do municipio da obra.
A instalacdo sanitaria sera constituida de lavatério, vaso
sanitario e mictério, na propor¢cdo de um conjunto para
cada grupo de 20 trabalhadores ou fragéo.

Para os chuveiros a proporgdo é de um para cada grupo
de 15 operarios ou fragéo.

Os lavatérios precisam ficar a altura minima de 1,00
metros a medir do piso.

O local destinado aos vasos sanitario (gabinete sanitario)
necessita ter area minima de 0,90 m2.

A respeito do assunto fundagbes, assinale a
alternativa que traga a denominacdo correta da
afirmacéo abaixo:

“Cota em que deve ser deixado o topo de uma estaca
ou tubuldo, demolindo ou cortando o excesso acima
dessa cota.”

Cota de fundacgéo.
Cota de coroamento.
Cota de arrasamento.
Cota de transferéncia.
Cota baldrame.
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Tipo de estaca moldada in situ, na qual um tubo de
aco é cravado no terreno, tendo um mandril no seu
interior, até ser atingida a resisténcia do solo
necesséria. O mandril é retirado e em seguida langa  do
concreto seco no interior do tubo, ao mesmo tempo
em gue esse é removido. Trata-se de

Estaca Franki.

Estaca Strauss.

Broca de concreto.

Estaca barrete.

Estaca Hélice continua.

. Assinale a alternativa que preenche corretament e a

lacuna do texto a seguir:

A € uma mistura arg ilosa
constituida prevalentemente de silicato hidratado d e
aluminio, que absorve agua até seis a sete vezes o
préprio peso, aumentando de quinze a vinte vezes o
préprio volume, formando uma suspensao coloidal,
cuja propriedade fundamental é a .................. ... "

bentonita, tixotropia.

bentonita, formacao de pelicula (cake).
montmorilonita, tixotropia.

montmorilonita, formacao de pelicula (cake).,
montmorilonita, absor¢do de agua.

Qual dos métodos listados a seguir ndo se encai  xa
nos processos usuais de Reforco de fundacédo ou
Escoramento de cava de fundacao.

Escavacgéo por meio de “Cachimbo”.

Estaca cravada por reacéo (tipo mega).

Escoramento com pranchada horizontal.

Escoramento com pranchas verticais.

Estaca escavada.

. Cimento Portland comum ¢é obtido pela moagem do

clinquer, ao qual se adiciona, durante a operacao,
guantidade adequada de uma ou mais formas de
sulfato de calcio.

A respeito do enunciado acima, correlacione as
alternativas abaixo.

I.  Cimento Portland obtido pela mistura homogénea
de clinquer portland e escéria granulada basica
de alto-forno.

Il.  Cimento Portland obtido pela moagem de clinquer
portland e que apresenta teor minimo ou auséncia
de Oxido de ferro (Fe203) e outros o6xidos
corantes.

lll.  Cimento Portland obtido pela mistura homogénea
de clinquer portland e materiais pozolanicos
moidos em conjunto ou separadamente.

| — Cimento Portland de alto forno (AF).
Il - Cimento Portland branco (CPB).
11l - Cimento Portland pozolanico.

| - Cimento Portland de alta resisténcia inicial (ARI).
Il - Cimento Portland branco (CPB).
11l - Cimento Portland pozolanico.

| - Cimento Portland de alta resisténcia inicial (ARI).
Il - Cimento Portland pozolanico.
11l - Cimento Portland branco (CPB).

| — Cimento Portland de alto forno (AF).
Il - Cimento Portland pozolanico.
Il - Cimento Portland branco (CPB).

| — Cimento Portland de alto forno (AF).
Il - Cimento Portland branco (CPB).
11l - Cimento Portland de alta resisténcia inicial (ARI).
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44.

A respeito do assunto Instalacdes elétricas ass  inale a
alternativa que traga uma caracteristica marcante d o
interruptor diferencial residual — DR.

A funcéo principal é de proteger a instalacéo.

O DR detecta toda a passagem de corrente para a terra e
desliga o circuito elétrico.

O interruptor DR néo deve estar instalado em associagdo
com os disjuntores do quadro de distribuig&o.

O DR funciona com um sensor que medem as
resisténcias que entram e saem no circuito.

Os disjuntores termomagnéticos estdo substituindo os
DRs devido as novas normas de segurancga.

ApOs varios testes a canalizagdo aparente,
usualmente existente em edifica¢cbes residenciais,
comerciais e principalmente industriais, devera ser
pintada nas seguintes cores fundamentais:

Vermelha: quando de agua fria.

Verde: quando de agua para uso exclusivo de combate a
incéndio.

Cinza-escuro: quando eletroduto.

Amarela: quando gas combustivel.

Vermelha: quando de &gua para uso exclusivo de
combate a incéndio.

Verde: quando de agua fria.

Cinza-escuro: quando gas combustivel.

Amarela: quando eletroduto.

Vermelha: quando de agua para uso exclusivo de
combate a incéndio.

Verde: quando de agua fria.

Cinza-escuro: quando eletroduto.

Amarela: quando gas combustivel.

Vermelha: quando de agua fria.

Verde: quando de agua para uso exclusivo de combate a
incéndio.

Cinza-escuro: quando gas combustivel.

Amarela: quando eletroduto.

Vermelha: quando de &gua para uso exclusivo de
combate a incéndio.

Verde: quando gas combustivel.

Cinza-escuro: quando eletroduto

Amarela: quando de agua fria.

Analise os seguintes itens a respeito da termin
das instalag6es de agua fria:

ologia

. Alimentador predial: tubulagdo compreendida
entre o ramal predial e a primeira derivacdo ou
vélvula do flutuador do reservatorio.

Il.  Barrilete: tubulagdo derivada da coluna de
distribuicdo e destinada a alimentar os sub-
ramais.

lll. Coluna de distribuicdo: tubulacdo derivada do
barrilete e destinada a alimentar os ramais.

IV. Tubo de descarga: canalizacdo compreendida
entre o orificio de saida da bomba e o ponto de
descarga no reservatorio de distribuicéo.

V. Quebrador de véacuo: dispositivo instalado em
conjunto elevatorio para reduzir vibragdes e
ruidos e evitar sua transmissao.

nm
<
<T<T<L

<<<mm
<m<mn<

<<<
<mm




45.

a)

b)

d)

e)

48.

a)
b)
c)
d)
e)

49.

a)
b)
c)
d)

e)

Na construgdo civil, a cal tem emprego extremam  ente
variavel, sendo o principal uso como aglomerante em
argamassas mistas de cimento, areia e a propria cal
Portando, as principais propriedades da cal sao,
EXCETO

Apresenta menor capacidade de retencédo de agua.

Maior plasticidade.

Permite maior capacidade de incorporacao da areia.
Auséncia de eflorescéncias.

Melhora as condi¢des de resisténcia ao aparecimento de
fissuras e trincas.

. Esse tipo de material utilizado em paredes inter  nas de

edificios sdo sistemas produzidos em gesso e
estruturados por folhas de papeldo aplicadas em
ambas as faces. Trata-se de

MDF.

Concreto celular.

Divisérias acartonadas.

Celular autoclavado.

Gesso acartonado.

. Tratando-se da cobertura em edificios assinale a

alternativa que apresenta a melhor definicdo para
“espigao”.

Aresta inclinada delimitada pelo encontro entre duas
aguas que formam um &angulo reentrante sendo
consequentemente um captador de aguas.

Aresta horizontal delimitada pelo encontro entre duas
aguas, geralmente localizada na parte mais alta do
telhado.

Aresta inclinada delimitada pelo encontro entre duas
aguas que formam um angulo saliente, sendo
consequentemente um divisor de aguas.

Peca complementar de arremate entre o telhado e uma
parede.

Superficie plana e inclinada do telhado.

Assinale a alternativa correta. Pinturas aplicad as a
superficie a ser impermeabilizada, com a finalidade de
favorecer a aderéncia do material constituinte do
sistema de impermeabilizacéo.

Manta.

Membrana.

Mastique.

Imprimacao.

Selante.

Janela é um conjunto composto por batente e fol  has,
que controlam o fechamento de um véo tanto a
iluminac@o quanto a ventilacéo. Classificando-se em
EXCETO a alternativa.

De correr: uma ou mais folhas mdveis por translacédo
horizontal no seu plano.

De guilhotina: uma ou mais folhas méveis por translagao
vertical no seu plano.

De abrir: uma ou duas folhas giratdrias de eixo vertical ao
longo de uma extremidade da folha.

Projetande e de tombar: folha movel por projecdo para o
exterior ou o interior do ambiente.

Basculante: folha mével por rotacdo em torno de um eixo
vertical, ndo situado nas bordas da folha.

. A construcdo civil dispde de aglomerantes

inorgéanicos, que sao

apenas o cimento e 0 gesso.
apenas a cal e o gesso.

apenas o cimento a cal e 0 gesso.
apenas o cimento

apenas a cal.




